

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 13 (125473)

Пятница, 18 января 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## В ИНТЕРЕСАХ ЗАКАЗЧИКА

Первого января в нашей области начался экономический эксперимент по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности работников объединения и предприятий бытового обслуживания в более полном удовлетворении потребностей населения.

Начальник планового отдела объединения Первоуральскшвейбыт Л. П. Полубоярцева рассказывает, как коллектив подготовился к работе в новых условиях.

— Цель экономического эксперимента — сделать сервис доступным, удобным для заказчиков, заинтересовать работников сферы услуг в быстром и качественном исполнении заказов, разумно сочетать методы централизованного и самостоятельного управления. Коллектив объединения Первоуральскшвейбыт готовился к работе в новых экономических условиях. Мы провели переаттестацию всех сотрудников, по-новому спланировали работу подразделений с учетом всех рекомендаций эксперимента. Продолжаем внедрять бригадную форму организации труда с применением КТУ. Эксперимент требует перехода на безавансовую систему выполнения заказов, которая предъявляет к портным высокие требования. Теперь все швейные ателье и мастерские берут заказы без предварительной оплаты.

Теперь в интересах швейников не только найти как можно больше заказчиков, но и приблизить услуги к месту их работы, жительства. Закройщик может прийти на предприятие с образцами тканей, моделей, принять заказ с последующей примеркой и выдачей готового изделия. Можем мы организовать продажу полуфабрикатов, сопутствующих изделий. К сожалению, ни одно из промышленных предприятий не желает выделить для этой цели небольшую комнату.

Эти вопросы легче решаются в сельской местности. К примеру, в Новоралекеевке выделили помещение, там организовано обслуживание населения. Заказы довольны. Жители Решет обслуживает закройщица Дома моды Н. П. Афанасьева, а работников совхоза «Первоуральский» — портные мастерской «Кристалл».

Большое значение придается сейчас комфортности обслуживания населения. Мы должны организовать срочное исполнение разнообразных мелких услуг:

что-то зашить, отремонтировать, пришить, скажем, вешалку, пуговицы, причем в самых многолюдных местах. Такие экспресс-услуги организуем в гостиницах, общежитиях и т. д.

Мы утвердили также большой перечень сопутствующих товаров собственного производства, которые предлагаем нашим заказчикам в дополнение к их изделиям, например, шарфы, воротники. Изготовляем подарочный ассортимент: штормы, салфетки. Теперь мы обязаны предложить нашим заказчикам также всевозможные дополнения, фурнитуру к швейным изделиям. Заказывая вещь, они могут у нас купить пуговицы, замки-молнии, пряжки, нитки.

Наша задача — не просто выполнить заказ, а так его преподнести, чтобы человеку приятно было общение с нами. Сейчас в Доме моды, например, можно будет выпить кофе, перекусить, если человек пришел к нам прямо с работы.

Коллектив Первоуральскшвейбыта в полной мере ощущает большую ответственность, которую налагает участие в экономическом эксперименте. Многие работники, целые бригады трудятся на «отлично», для них 130—150 процентов выполнения нормы стало повседневным делом. Восемь бригад Дома моды участвуют в соревновании «40 удачных недель—40-летию Победы», коллективы Л. П. Стародубовой и Е. С. Гусевой — претенденты на звание бригады имени 40-летия Победы. На предстоящем партийном собрании проанализируем первые итоги работы по-новому, определим задачи, стоящие перед коммунистами и всем коллективом по подготовке к XXVII съезду партии.

Думаем, что выполнение условий эксперимента в отношении более полного удовлетворения потребностей населения будет нашим отчетом партийному форуму.

## ■ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА

В поселке завода сантехизделий агитпункт открыли в новом помещении в доме № 15. Предварительно сделали капитальный ремонт, продумали оформление. Работу на избирательных участках № 47 и 48 ведут партийные организации заводов комплектных металлоконструкций и сантехизделий.

До позднего вечера не гаснет свет в агитпункте. Сюда охотно заходят жи-

тели поселка. Есть здесь специальные комнаты для бесед агитаторов с избирателями, комната отдыха. Стенгазета «Избиратель», а выпущено уже несколько номеров, рассказывает о переменах от выборов до выборов.

По предложению избирателей организовали лекцию о международном положении. Выступил кандидат исторических наук А. А. Толстый. Он также подробно рассказал о Верховном Совете РСФСР.

Разнообразные мероприятия запланированы в янва-



## САМЫЕ БЕРЕЖЛИВЫЕ

В соревнование за 52-миллионный городской фонд бережливости активно включился коллектив Новотрубного завода. Только за прошлый год здесь сэкономили сверх установленных норм 10471,8 тонны условного топлива и 3512 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За четвертый квартал минувшего года победителями стали коллективы пятого, четвернадцатого и двадцать второго цехов. Они значительно перевыполнили социальную задачу по экономии электроэнергии. А топлива больше всех сэкономили труженики десятого, четырнадцатого и семнадцатого цехов.

На финишном году пятилетки новотрубники приняли повышенные обязательства: сэкономить дополнительно четыре тысячи тонн условного топлива и три миллиона киловатт-часов электроэнергии. Этого достаточно, чтобы коллектив предприятия проработал на сбереженных ресурсах два дня.

## БЕЗ ПРОСТОЕВ

Комплексная бригада коммуниста А. М. Плотникова в Коуровском леспрохозе пополняет свой личный счет экономии благодаря снижению простоев оборудования. Коллектив решил внести достойный вклад в 52-миллионный городской фонд бережливости. Досрочно выполнено полумиллионное задание. Дополнительно бригада заготовила 315 кубометров древесины. Этого количества хватит, чтобы полностью загрузить шесть товарных вагонов. Уплотнено рабочее время. В итоге полностью исключены остановки в течение смены.

Коллектив впервые добивается высокого результата. В прошлом году, например, он тоже регулярно перекрывал норму, а по итогам двух последних кварталов признавался лучшим на предприятии. В бригаде, которая трудится на единый наряд с применением КТУ, пример показывают бригадир С. А. Корякин — оператор электропилы, Е. Н. Кожев — оператор гидроманипулятора.

С. ДМИТРИЕВ.

Ныне в июле исполнится пятнадцать лет, как трудится на лыжной фабрике Мария Александровна Шумкова. Тысячи пар лыж — легких, удобных, быстрых — прошли за эти годы через ее руки. Сейчас она в комплексной бригаде, занимающейся выпуском детских лыж. Мария Александровна выполняет отделочные операции качественно и быстро.

Фото А. Зиятдинова.

## \* В городском правлении ОСЧД СВЯЗИ КРЕПНУТ

Городское правление Общества советско-чехословацкой дружбы под председательством Н. С. Савельева на очередном заседании заслушало отчет заместителя секретаря парткома, начальника цеха динасового завода А. М. Николаева о поездке группы динасовцев к побратимам в Западночешскую область Чехословацкой Социалистической Республики. В объединении керамических заводов углеупорщики находились с 12 по 17 декабря 1984 года. За эти дни ознакомились с производством шамотных изделий, изготовлением облицовочной плитки, добычей и производством каолина. Посетили культурные учреждения, детские сады и ясли, сельскохозяйственный кооператив.

Много интересного узнали динасовцы о планировании производства, системе оплаты труда, применении материалов и моральных стимулов, режиме экономии материальных и энергетических ресурсов, механизации и автоматизации производства.

Докладывая об итогах поездки к побратимам, А. М. Николаев рассказал о том, что в бригадах на предприятиях объединения

ведутся дневники, в которые чешские друзья заносят события каждого трудового дня: производственные успехи, дни рождения, которые отмечаются коллективами, и другие. Каждая бригада имеет социалистические обязательства.

Правление рекомендовало А. М. Николаеву продумать предложения для заимствования и использования положительного опыта побратимов, на динасовом заводе, представить эти предложения на рассмотрение партийного комитета и дирекции предприятия.

По ходатайству первичных организаций Общества советско-чехословацкой дружбы производственного объединения «Хромпик», динасового завода, рудоуправления, опытно-экспериментального завода радиодинасовцы о планировании производства, системе оплаты труда, применении материалов и моральных стимулов, режиме экономии материальных и энергетических ресурсов, механизации и автоматизации производства.

Связи с побратимами продолжают крепнуть.

## АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ — В ЧЕСТЬ XXVII СЪЕЗДА КПСС

### НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Внимательно ознакомившись с обращением к рабочим, стенгазетчикам города, опубликованном в городской газете, собрались члены редколлегии стенной газеты «За руду» рудоуправления. Решено провести совещание всех редакторов и членов редколлегий цеховых стенгазет с участием секретарей партийных организаций. Взяли под особый контроль выполнение напряженных социалистических обязательств по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции.

Наш коллектив решил два дня отработать на экономленных ресурсах. Мы, стенгазетчики, будем выявлять, держать под контролем использование резервов экономики, проводить рейды. Опыт передовиков, как и раньше, будет предметом особого внимания.

Л. ПОДРАБИНОК, редактор стенгазеты «За руду».

## ■ ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

### ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

В совхозе «Первоуральский» продолжается подготовка почвообрабатывающих и уборочных машин к полевым работам. Механизаторы обязались обеспечить полную готовность тракторного парка к 20 апреля. Среди отделений по ремонту техники первое место заняли новоалексеевцы. Им вручена премия — 120 рублей. Лучшими признаны ветераны, ударники коммунистического труда кандидат в члены партии электросварщица М. Мини-

ханова и механизатор Ю. А. Козлов. По итогам соревнования премирован 300 рублями коллектив машинно-тракторной мастерской. Неоднократно здесь признавался лучшим по профессии слесарь по ремонту топливной аппаратуры и аккумуляторного места заняли новоалексеевцы. Им вручена премия — 120 рублей. Лучшими признаны ветераны, ударники коммунистического труда кандидат в члены партии электросварщица М. Мини-

## С КОНЦЕРТОМ НА АГИТПУНКТЕ

Объявление о концерте самодеятельных артистов Дворца культуры и техники Новотрубного завода в



Фото А. Зиятдинова.

агитпункте избирательного участка № 18 привлекло внимание многих. Интересную программу подготовили театр поэзии «Звучащее слово» и вокально-инструментальный ансамбль под руководством А. Ю. Цалера. Вел концерт фронтовик, большой энтузиаст самодеятельного творчества Л. С. Быстров.

Отзывы зрителей самые хорошие. Многие просили пригласить артистов еще раз.

А. ГЕНЕРАЛОВА, заведующая агитпунктом.







Культуры

**Фильмы о Великой Отечественной**

В Доме культуры горячкова начался показ документальных лент, посвященных 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Намечены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Участники художественной самодеятельности Дома культуры покажут свою новую работу — литературно-музыкальную композицию «Хатынь».

Зрители увидят лучшие документальные фильмы о войне: «Большая моя Хатынь», «Память», «Подвиг Москвы», «Великая Отечественная война» и другие.

**Э. ПАЛИВЕЦ,**  
директор Дома культуры горячкова.

Кинолетопись подвига

Очередное занятие киноклуба «Быть достойным» состоялось в детском кинотеатре «Космос». Члены этого киноклуба — учащиеся пятых-шестых классов школ города. Тема последнего заседания — «Кинолетопись подвига». Ребята посмотрели кадры из фильмов советских режиссеров, рассказывающих о событиях Великой Отечественной войны. Среди них фильм Леонида Быкова «В бой идут одни старики». О войне с милитаристской Японией, действиях против Квантунской армии рассказывает кинодилогия режиссера Ю. Иванчука по сценарию Г. Маркова «Приказ: огонь не открывать». «Приказ: перейти границу».

**Н. МЕНЬШИКОВ,**  
директор кинотеатра «Космос».

«Фемида»

для старшеклассников

Учащиеся школы № 12 посещают факультет правового воспитания «Фемида», который создан на базе клуба старшеклассников в клубе имени Ленина. Перед ребятами выступают юристы, работники милиции, инспекция по делам несовершеннолетних.

Занятие «Соблюдение правил дорожного движения» — обязанность каждого провела инспектор ГАИ И. Е. Глумова. Закончилось оно демонстрацией художественного фильма «Меня это не касается».

**О. ЗЫРЯНОВА,**  
заведующая детским отделом клуба.

Вечер в общезитии

В общезитии № 4 Новотрубного завода прошел тематический музыкальный вечер. Его ведущие учащийся ГПТУ № 6 В. Борисихин и рабочий цеха № 1 Новотрубного завода А. Авраменко рассказали о творчестве известных советских композиторов, о популярных ансамблях «Машина времени», «Альфа», «Примус», о новом в работе дискотеки.

**Л. ИВАНЮК,**  
методист массового отдела Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

СНИМАЕТСЯ КИНОКОМЕДИЯ



Москва. «Искренне Ваш» — таково название новой кинокомедии, съемку которой на киностудии «Мосфильм» завершает режиссер Алла Сурикова. В основе сюжета картины история человека, который изменил мечте. Астроном, мечтавший открыть свою звезду, становится стяжателем.

Наряду с молодыми исполнителями в картине заняты известные актеры — А. Джигарханян, В. Соломин, Р. Быков.

На снимке: очередной дубль. Исполнитель одной из главных ролей заслуженный артист РСФСР В. Соломин и актриса И. Шмелева.

**Фото В. Завьялова.**  
**Фотохроника ТАСС.**

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!  
ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Слесаря цеха № 6 Новотрубного завода Виктора Сметаникова двое работников медвытрезвителя с трудом усадили на стул. Он был пьян, пытался драться. Патрульная машина увезла его с площади, где он бродил, потеряв человеческий облик. Тракторист ремонтно-строительного управления Свердловскоблремстрой В. Н. Аликин валялся на автобусной остановке у вокзала.

... Над стопкой бумаг склонилась сотрудница отдела милиции Раиса Александровна Плотникова, записывая данные о клиентах медвытрезвителя. Скучные сведения порой приходится выбирать из потока бессвязных слов, брани. Фельдшер Т. А. Сабанина тщательно осматривает доставленных в вытрезвитель: проверяет пульс, смотрит, нет ли травм, ушибов. Право, такая забота, терпение работников этого учреждения вызывают еще большую неприязнь к людям, позволяющим себе напиваться до потери сознания, недостойно вести себя в общественных местах. Вот в дверях появился очередной «гость» — стропальщик цеха № 2 Новотрубного завода А. В. Лежнев. Изрядно перебрав в кафе «Уральское», не мог без помощи работников милиции найти выход.

Большинство любителей хоккея идут на стадион «Лоболь» за родную команду, и многие обязуются с бутылкой водки. Шлифовщик цеха № 41 филиала Новотрубного завода С. В. Демидов шел с хоккейного матча, едва передвигая ноги. В голове шумело, и он никак не мог сориентироваться, в какой стороне его дом. На проспекте Космонавтов силы покинули бедолагу, он прилег. Чем бы закончился его «отдых», неизвестно, если бы ему не обеспечили приют в вытрезвителе. Есть в медицинском вытрезвителе и постоянные «клиенты». Сторож вневедомственной охраны А. П. Чаурин четырежды в прошедшем году доставлялся сюда, а в этот день был снят с автобуса десятого маршрута в неизменном состоянии. Дорожный мастер железнодорожного цеха объединения «Хромпик» Д. А. Оберюхин отлучается здесь ежегодно, с этого начал жизнь и в новом году. У резчика четвертого цеха Новотрубного завода Н. М. Фуртаева тоже постоянная «прописка» в вытрезвителе: в его карточке посещение в 1978 году, дважды в 1980, в 1983 и в 1984 и в новом.

В этот день в медвытрезвитель к десяти вечера было доставлено двадцать человек, лишивших себя вперед на год премиаль-

ных, очередности на получение жилья, путевок в санаторий, летних отпусков. Большой материальный ущерб нанесли эти «главы семейств» своим родным. В медвытрезвителе есть любопытный экспонат: стопка удостоверений дружинников, доставленных сюда в нетрезвом виде. Вот документ члена оперативного комсомольского отряда М. У. Байрамгулова, который вместо того чтобы бороться с нарушениями общественного порядка, опозорил отряд. Удостоверения народных дружинников изъяты у В. И. Бутанкова, И. П. Макарова, П. И. Маслова, Г. И. Серебрякова и других, посетивших медвытрезвитель. Это серьезный сигнал ответственным за организацию и работу добровольных народных дружин на предприятиях. Необходимо строже подходить к комплектованию отрядов, нельзя допускать, чтобы попадали в них люди, которые сами способны напиться, в общественном месте надбошиться. Лишь полмесяца прошло с начала нового года, а триста пятьдесят любителей спиртного уже постигло горькое похмелье, за которое они ответят перед судом общественности.

**В. САБЕНИН,**  
рабкор.

**Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Кинотеатр «Восход».** Сегодня «УКОЛ ЗОНТИКОМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17 час. «ВИИ». Сеансы: 19, 21 час. Завтра «ВИИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
**Кинотеатр «Космос».** Сегодня и завтра «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 17-30, 20 час.  
**Дворец культуры «Строитель».** «НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР», начало в 10 час.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- Для лыжной фабрики — кассира, товароведа (экспедитора), электриков.
- Для грузового автопредприятия — старшего бухгалтера, мастера, техника-технолога, линейных диспетчеров, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей-сантехников, электриков, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, водителей.
- Для горпищеторга — на переборку овощей и фруктов на полный и неполный рабочий день приглашаются пенсионеры.
- Для подсобного хозяйства треста Уралтяжстрой — свиначок, трактористов, трактористов на трелевочный трактор.
- Для завода трубчатых строительных конструкций — мастеров, инженеров-технологов, инженеров-конструкторов 1-й и 2-й категорий.
- Для горбытуправления — обувщиков, швей, приемщиков, механика по ремонту швейных машин, кастеляншу, салоговальщиков, бухгалтера, мастера-контролера, баяниста по совместительству. Наш адрес: Первоуральск, ул. 1 Мая, 10.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

19 января перед началом сеанса в 15 часов в кинотеатре «Восход» Первоуральский горпроторг проводит показ моделей одежды.

**НОВИНКА СЕЗОНА** — особо модные женские зимние пальто с воротниками из меха песца и на рукава Свердловской швейной фабрики «Одежда». Мягкая форма, свободный трапециевидный силуэт, модный покрой воротника, расцветка (пальто шито из ткани «чинара» серого цвета) понравятся нашим покупателям. Имеются в продаже пальто с 44 по 54 размер по цене от 267 до 352 рублей.  
Предлагаем пальто демисезонные производства фабрики «Одежда» (г. Свердловск) различных фасонов по цене от 160 до 180 рублей, пальто демисезонные производства Югославии 48 и 50 размеров по цене 220 рублей, куртки отечественного производства по цене 45 рублей, зарубежного производства — по цене от 70 до 160 рублей (размеры с 48 по 52).  
В магазине в большом выборе постельное белье белое и цветное: простыни по цене от 4 до 11 рублей, пододеяльники по цене от 11 до 20 рублей, комплекты по цене от 20 до 50 рублей.  
Приглашаем в магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36).

Поздравляем дорогую маму и бабушку **МУХИНУ МАРИЮ ПАВЛОВНУ** с 65-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.  
**Дети, внуки, муж,**

Поздравляем дорогую сестру **АНТОНИНУ ПРОКОПЬЕВНУ ОСТАПЦОВУ** с 60-летием. Желаем отличного здоровья, благополучия в жизни.  
**Сестра, родственники,**

Поздравляем **МАТУХНО ГАЛИНУ ГЕННАДЬЕВНУ** с 50-летием. Желаем долгих лет жизни и всего хорошего.  
**Родители,**

Меняются две 2-комнатные полнометражные квартиры на 4-комнатную. С предложениями обращаться: ул. Трубников, 50, кв. 25 или по тел. 2-62-02.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации городской санэпидстанции выражают соболезнование заведующей эпидотделом Кобыяковой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери.  
**ПОНОМАРЕВОЙ**  
Дарьи Ивановны.

Коллектив психиатрической больницы скорбит и выражает соболезнование шоферу больницы Сабирзянову Валерию Хафизовичу по поводу преждевременной смерти сестры.  
**ПАСЫНКОВОЙ**  
Любови Хафизовны.

Коллектив работников горпищеторга выражает глубокое соболезнование заместителю заведующей отделом магазина № 8 Лоциловой Валентине Дмитриевне по поводу трагической гибели ее мужа.  
**ЛОЦИЛОВА**  
Владимира Викторовича.

Коллектив межшкольного учебно-производственного комбината выражает глубокое соболезнование преподавателю Новоселовой Нине Михайловне по поводу смерти матери.  
**НОВОСЕЛОВОЙ**  
Марии Федоровны.

Первоуральский горздраотдел выражает соболезнование экономисту Некрасовой Лианелле Дмитриевне в связи с преждевременной смертью мужа.  
**НЕКРАСОВА**  
Михаила Прокопьевича.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает соболезнование медсестре Саломатовой Наталье Ивановне по поводу смерти ее матери.  
**САЛОМАТОВОЙ**  
Веры Алексеевны.

Коллектив хлебокомбината с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой болезни скончался ветеран труда, ветеран Великой Отечественной войны.  
**СКВОРЦОВ**  
Виктор Петрович  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив треста Первоуральскнефрайгаз выражает искреннее соболезнование управляющему трестом Переверзеву Анатолию Николаевичу по поводу преждевременной смерти его сестры.